

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

№ 57 (6147)

21

МАРТА
1979 года

СРЕДА
Цена 2 коп.

ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В конце апреля 1979 года исполняется 50 лет со дня одобрения XVI конференцией ВКП(б) и в мае — утверждения V Всесоюзным съездом Советов первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР».

Планирование развития народного хозяйства, подчеркивается в документе, — одно из важнейших научных и социальных завоеваний XX века и революционной практики преобразования общественной жизни.

Наши планы, указывается далее в постановлении ЦК КПСС, стали главным инструментом претворе-

ния в жизнь экономической политики Коммунистической партии. Их осуществление ведется во имя укрепления и развития социалистического строя, последовательного наращивания производительных сил, совершенствования общественных отношений, систематического повышения материального и культурного благосостояния народа.

Советские пятилетние планы — это не только планы хозяйственного строительства, но и социального прогресса. Они служат достижению высшей цели социалистического общественного производства — наиболее полному удовлетворению материальных и духовных потребностей людей.

Учитывая выдающееся значение 50-й годовщины принятия

первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, ЦК КПСС постановил широко отметить эту знаменательную дату, направив организационно-политическую и идейно-воспитательную работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов на дальнейшую активизацию творческой энергии трудящихся в целях успешной реализации заданий десятой пятилетки, решений XXV съезда КПСС, мощного роста экономического, научно-технического и оборонного потенциала нашей Родины, культуры и благосостояния советских людей.

Центральный Комитет КПСС выразил твердую уверенность в том, что работники плановых и хозяй-

ственных органов, опираясь на накопленный опыт и учитывая современные требования в соответствии с решениями XXV съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, приложат все свои силы и знания, чтобы внести достойный вклад в дальнейшее совершенствование практики планирования, действия хозяйственного механизма.

Нет сомнения, говорится в заключении документа, что трудящиеся Советского Союза ознаменуют 50-летие принятия первого пятилетнего плана новыми трудовыми успехами, будут полнее использовать и приумножать героический опыт, накопленный поколениями борцов за построение социализма и коммунизма в нашей стране.

ДЕЛИ. «25 лет индийско-советского сотрудничества» — так называется фотовыставка в одном из крупнейших демонстрационных залов Дели. Она рассказывает о различных этапах развития двусторонних связей, многочисленных промышленных объектах, построенных в Индии с помощью СССР.

НЬЮ-ЙОРК. В столице штата Нью-Йорк: Олбани состоялась массовая демонстрация бездомных американцев. Их единственное средство существования — жалкие пособия по социальному вспомоществованию. 1.500 человек собрались в Олбани из разных концов штата, чтобы потребовать от властей увеличения помощи тем, кого общество «равных возможностей» обрело на нищету и голодное существование.



ТЕГЕРАН. В Иране продолжается процесс чистки государственного аппарата и армии от приспешников шахского режима. Временное правительство прилагает усилия с целью налаживания экономической жизни в стране. Объем добычи нефти не только удовлетворяет внутренние потребности Ирана в «черном золоте», но и позволяет ежедневно экспортировать до 700 тысяч баррелей нефти, доходы от которой теперь поступают непосредственно в государственную казну.

АНКАРА. Здесь состоялось заседание турецкого правительства, на котором был рассмотрен вопрос о членстве Турции в военном блоке СЕНТО. В распространенном по окончании заседания заявлении правительства Турции говорится: в связи с решениями Ирана и Пакистана о выходе из СЕНТО и по рекомендации совета национальной безопасности Турции совет министров страны принял решение выступить с инициативой о прекращении деятельности СЕНТО.

АММАН. Оккупационные израильские власти на западном берегу реки Иордан совершили новое преступление. Израильские силы безопасности открыли огонь по демонстрантам в городе Хальхуль. В результате чего были убиты двое арабских юношей и один тяжело ранен. Молодежь вышла на улицы города для того, чтобы выразить протест против сепаратного египетско-израильского сговора.

ПАРИЖ. В конце февраля во Франции насчитывалось, согласно данным министерства труда, свыше 1.340 тысяч безработных, то есть на 95,5 тысячи человек больше, чем в январе. В то же время Всеобщая конфедерация труда считает эти цифры явно заниженными, по ее данным, общая армия «лишних людей» в стране в конце февраля достигла более 1.769 тысяч человек.

В БЮРО ГК КПСС

О поддержании почина передовых предприятий города Москвы о проведении коммунистического субботника 21 апреля 1979 года в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина

КОЛЛЕКТИВЫ заводов электромеханического, полимеров производственного объединения «Ангарокнефтеоргсинтез», строительных материалов и строительного-монтажного управления № 6 строительства единовременно поддержали почин передовых предприятий города Москвы о проведении коммунистического субботника 21 апреля 1979 года в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Бюро ГК КПСС постановляет:

Одобрить инициативу коллективов заводов электромеханического, полимеров, строительных материалов и строительного-монтажного управления № 6 по проведению ленинского коммунистического субботника 21 апреля 1979 г.

Обязать секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей профсоюзных комитетов, хозяйственных руководителей провести необходимую работу по поддержанию и распространению этой инициативы

во всех коллективах. Обеспечить проведение субботника на высоком организационном и идейно-политическом уровне.

Утвержден городской штаб по подготовке и проведению субботника. Начальником штаба назначен Канарик И. Х. — второй секретарь ГК КПСС.

Бюро обязало секретарей партийных организаций совместно с хозяйственными руководителями создать на каждом предприятии штабы по организации и проведению ленинского коммунистического субботника.

Организовать работу непосредственно на рабочих местах участков и цехов предприятий.

Провести субботник как день праздника, предусмотреть оформление наглядной агитации, выпуск «молний», радиогазет и т. д.

Редакция газет «Знамя коммунизма», «Ангарский строитель», «Маяк» и радио всесторонне освещать подготовку и проведение ленинского коммунистического субботника в городе.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

СОСТОЯЛАСЬ 11-я сессия Ангарского городского Совета народных депутатов 16-го созыва. Ее участники обсудили вопрос о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов за 1978 год. С докладом выступил Л. А. Платонов. В прениях приняли участие депутаты: начальник трамвайного управления П. С. Борисов, оператор завода гидрирования Л. В. Еремчук, заведующий отделом здравоохранения Н. А. Дудко, начальник управления коммунального хозяйства А. С. Авдеев, бри-

гадир молококомбината П. Ф. Пачковская, заведующая отделом торговли Д. М. Васильковская, директор киносети В. Н. Лю, заместитель генерального директора объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. В. Щербakov, главный архитектор города В. И. Марков.

По обсуждавшемуся вопросу принято соответствующее решение.

Сессия рассмотрела также ряд организационных вопросов.

Подробный отчет о работе сессии будет опубликован.

СОЗЫВ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 124 Конституции СССР постановил созвать первую сессию Верховного Совета Сою-

за Советских Социалистических Республик десятого созыва 18 апреля 1979 года в городе Москве.



Среди передовиков ТЭЦ-9, которым присвоено звание «Лучший по профессии», — победитель соревнования, электромонтер Юрий Иванович Дорофеев. Он один из лучших рационализаторов станции.

На снимке: Ю. И. Дорофеев.

Фото И. АМОСОВА.

ВЗЫСКАТЕЛЬНО, САМОКРИТИЧНО

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ХІХ Ангарская и XX Иркутская областные партийные конференции подвели итоги выполнения народнохозяйственных планов за три года десятой пятилетки и наметили главные направления в деятельности партийных организаций на ближайшие годы. Коммунисты Ангарского филиала Иркутского политехнического института обсудили на партийном собрании их итоги. Секретарь партбюро доцент И. А. Лутохин в докладе подчеркнул, что деятельность парторганизации в целом и каждого коммуниста направлена на главное — подготовку специалистов высшей квалификации.

В филиале внедрились прогрессивные методы обучения с широким использованием технических средств. Ректоратом принято решение организовать в филиале центр по методике проведения занятий с помощью конспектов-схем, которую разрабатывают преподаватели коммунисты В. М. Каган, В. Я. Ламм, Н. Г. Амосов, А. И. Труфанова. Эта методика получила одобрение на всесоюзных методических конференциях и успешно внедряется в других вузах.

Парторганизация принимает меры по более эффективному решению проблемы подготовки научно-педагогических кадров. Эта работа резко активизировалась с организацией кафедр.

Филиал — молодое учебное заведение. За небольшое время здесь подготовлено 15 кандидатов наук.

Партбюро совместно с администрацией проанализировало возможности дальнейшего повышения научной квалификации преподавательских кадров. На заседании бюро заслушаны отчеты заведующих кафедрами о научной работе преподавателей. Обсуждалась персонально каждая кандидатура.

Имеют хорошую перспективу на защиту кандидатских и докторских диссертаций более 20 человек. У них, как правило, сданы кандидатские экзамены, определены темы исследования, проделана значительная научная работа. Это коммунисты Н. Г. Амосов, В. Н. Минченко, В. Я. Ламм, Ю. Д. Юнда, И. А. Лутохин, А. Г. Тыловос и другие.

Повышение научно-методической квалификации осуществляется через посредство стажировки, институтов и факультетов повышения квалификации.

Ежегодно филиалом выполняется план повышения квалификации преподавателей.

В докладе и выступлениях говорилось об успеваемости студентов старших курсов, особенно по специальным дисциплинам и общественным наукам. В этой области в филиале проводится немалая работа, и она дает положительные результаты.

Наши выпускники, как правило, защищают дипломные проекты и сдают государственные экзамены по научному коммунизму в большинстве своем на «хорошо» и «отлично» (студенты дневного обучения — 82,7 процента, а вечернего — 80 процентов).

Выступавшие говорили о повышении текущей успеваемости студентов, о борьбе за качество знаний.

— В наше время, — говорил декан строительного факультета коммунист В. Я. Ламм, — «тройка» никого не должна удовлетворять. Такой специалист будет и на производстве давать продукцию на «тройку». Следует повысить ответственность студента за учебу. За слабые знания будущего специалиста несут ответственность перед партией и государством также и преподаватели.

Шел принципиальный разговор о дальнейшем улучшении воспитательной работы. Парторганизация строит ее комплексно, в тесном единстве идейно-политического, трудового и нравственного воспитания.

На областной партийной конференции говорилось о сложностях в сельском хозяйстве. Студенты и преподаватели филиала ежегодно помогают сельским труженикам в уборке урожая и в укреплении материально-технической базы села. В прошлом году в Черемховском районе трудилось 120 студентов. Они убрали урожай с площади 600 га. Студенческий строительный отряд, руководимый коммунистом, студентом четвертого курса А. В. Архипенко, освоил 90 тысяч капитальных вложений. Для молодежи работа в отряде явилась не только трудовой, но и идейно-нравственной закалкой.

Как новое проявление заботы партии о дальнейшем укреплении могущества нашего госу-

дарства, об улучшении жизни народа, сохранении мира на земле воспринял коллектив филиала речь тов. Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского района Москвы. Партбюро наметило мероприятия по изучению и пропаганде этого важнейшего документа. Для студентов прочитана лекция и проводятся занятия по речи тов. Л. И. Брежнева.

На партсобрании шел обстоятельный разговор о дальнейшем совершенствовании партийного просвещения. В докладе и выступлениях шла речь об усилении партийного руководства комсомольской организацией. Она является одной из крупнейших в городе. Коммунисты, ветераны комсомола, выступившие на собрании, взяли обязательство быть наставниками молодежи, отдать свои силы, знания и опыт делу коммунистического воспитания нового поколения.

Большое внимание в филиале уделяется выработке у студентов навыков общественно-политической деятельности, ибо советский специалист — это проводник политики партии в массы. Этому служат факультет общественных профессий, клуб интернациональной дружбы, реферативная работа, политинформации, проводимые студентами, ленинский зачет и т. д.

А. И. Труфанова сказала, что факультет общественных профессий — это не кружки общественной самодеятельности. В отличие от кружков, на факультете учат руководить соответствующими коллективами. Способствует факультет гармоническому развитию самого будущего специалиста. Став составной частью учебно-воспитательного процесса, он содействует формированию навыков общественно-политической, организаторской деятельности, помогает каждому развивать способности, которые прямо с профилем вуза, казались бы, и не связаны.

Почти все выступающие на собрании в той или иной степени говорили о повышении идейно-теоретического и методического уровня чтения лекций и проведения занятий.

В обсуждении доклада приняла участие почти половина коммунистов. Они всыскательно рассмотрели причины недостатков, имеющих место в филиале, наметили меры по их устранению.

Т. УТНИКОВА,
член КПСС.

ОДНИМ из основных факторов в работе любого коллектива является социалистическое соревнование. В ходе его рождаются и получают широкую поддержку патристические начинания трудовых коллективов, вскрывающие новые резервы повышения эффективности производства.

Социалистическое соревнование на нашем заводе находится в стадии становления. Наиболее успешно оно развивается у котельщиков (начальник цеха А. М. Кириченко, председатель цехкома С. Шумейкин). Здесь ход соревнования оформляется наглядно. Регулярно подводятся итоги.

Проводится работа по оформлению наглядной агитации и в цехах водоснабжения и канализации, концентрации био-

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

♦ СООБЩАЕТ КОРПУНКТ ГАЗЕТЫ НА ЗАВОДЕ БВК

массы, ремонтно-механическом. Но в целом по заводу состояние наглядной агитации продолжает оставаться на низком уровне.

Наш завод находится накануне пуска. И сейчас очень важно по-хозяйски, с наивысшим эффектом использовать опыт передовиков в повышении производительности труда. Необходимо, как подчеркивал В. И. Ленин, «... опереться на массу, обучая ее через передовиков».

Успешной работе любого коллектива способствует крепкая трудовая дисциплина. У нас этот пункт прошлогоднего коллективного договора выполнялся плохо. При средней численности работающих в 1978 году в 560 человек мы имели 46 прогульщиков с общей потерей 179 человеко-дней.

Особо «отличились» в этом плане работники ремонтно-механического цеха, цехов биосинтеза и водоснабжения. Единственным коллективом, не имеющим прогулов, оказалась центральная заводская лаборатория.

К сожалению, и нынешний год пока не вселяет надежд на исправление такого положения. За январь и февраль уже совершено 11 прогулов с потерей 77 человеко-дней. Имели место и 9 нарушений производственной дисциплины.

Эти, с позволения сказать, «показатели» являются результатом слабой воспитательной работы в коллективах как со стороны цеховых комитетов, так и со стороны руководителей подразделений. И эти недостатки в организации и проведении воспитательной работы оборачиваются текучестью рабочей силы, бесхозяйственным отношением к материальным.

Недавно состоялась заводская конференция по коллективному договору. Шел прямой разговор о имеющихся недостатках. В принятом на нынешний год коллективном договоре наметен ряд мероприятий, направленных на их устранение.

А. РЕУТОВ,
председатель завкома завода белково-витаминных концентратов.

ПО ПУТЕВКЕ — В МОРЕ ХЛЕБОВ

ИСПОЛНИЛОСЬ 25 лет с начала освоения целины, великой битвы за хлеб.

Двадцать пять — срок вроде бы немалый, но так четко помню тот год 1954-й, как будто бы это было вчера...

С огромным трудом мне удалось добиться того, чтобы меня направили на целинные земли. Я каждый день, после того как услышал призыв Коммунистической партии, обивал пороги райкома комсомола. Просьба была одна — о направлении на работу в район освоения целинных земель.

Трудность состояла в том, что рабочего багажа за плечами было 8 месяцев в должности дежурного электрика, и в том, что я был несовершеннолетний.

То ли счастье улыбнулось, то ли я надоел, но мне вручили путевку. Было мне 17 лет 10 месяцев.

Провожали и встречали нас на каждой станции торжественно. Поезд был украшен транспарантами. Формировался он в Горьком 30 марта, а в Москве был укомплектован полностью.

Я с группой был направлен на работу в Казахскую ССР, Вознесенскую МТС, Целиноградской области, Макинского района. Зачислили меня прицепщиком.

Работать, признаться честно, было очень тяжело и в то же



время радостно. Приходилось перестраиваться работать по-новому, приходилось работать по 12 часов.

Питались в поле, мылись в поле. Первый сезон никакой речи не могло быть о кино, но мало кто об этом сожалел. На комсомольское собрание ездили на лошадах за 35 км. Спорили, доказывали, как сделать то или иное лучше, быстрее.

В своей книге «Целина» Л. И. Брежнев говорит о том, что целина растила не только хлеб, но и людей...

Да, это так! Если до целины я на дождь смотрел просто, то есть есть он или нет мне все равно, то после того, как весенне-полевые работы были сделаны, мы просили небо, чтобы был дождь.

И я дождался чуда. Кругом

25 ЛЕТ



ОСВОЕНИЯ ЦЕЛИНЫ

— насколько хватает взор — раскинулось море.

Сначала оно зеленое, затем бледно-желтое и, наконец, жатва. Это не просто работа — это праздник, который не забудется никогда.

В 1955 году в моей жизни произошло еще два радостных события. Я закончил курсы механизаторов и получил диплом, дающий право работать на тракторах всех марок и на сельхозмашинах.

И из дома пришло письмо, где сообщили, что я занесен в книгу почета райкома комсомола. Это была радость для меня, и я еще с большим азартом взялся за работу, но уже трактористом.

Отцу я переслал весь заработанный мною хлеб.

Комсомольскую путевку берегу как зеницу ока.

И когда беру ее в руки, то перед глазами, как в калейдоскопе, мелькают дни работы на целинных землях.

И может быть, именно тогда я понял смысл слов, сказанных моим земляком великим писателем А. М. Горьким: «Человек — это звучит гордо».

От всей души хочу поздравить через вашу газету всех целинников с 25-летием освоения целинных земель.

Борис КЛИМОВ,
ангарчанин.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРОК

ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ

ВЫБОР профессии. Этот жизненно важный вопрос одни решают быстро и уверенно еще на школьной скамье. Для других это мучительный процесс метаний и поисков любимого дела, которое приносило бы радость и удовлетворение.

Старший библиотекарь детской библиотеки им. Гайдара Клавдия Петровна Филимонок прошла именно через героический путь исканий. После окончания школы ее привлекла профессия кондуктора трамвая. Окончив подготовительные курсы, она стала кондуктором, затем водителем трамвая. Работа нравилась, но девушка чувствовала неудовлетворенность. Было у нее еще одно увлечение. В свободное время занималась ши-

тем, изделия получались красивые, сделанные со вкусом. Решила: «Буду швеей, модельером». И осуществила задуманное. Работала сначала швеей в ателье, затем на фабрике.

Казалось, выбор сделан. Но судьба снова внесла свои поправки. По семейным обстоятельствам пришлось не только оставить работу, но и переехать в другой город. В Томске Клавдия Петровна после окончания культурпросветучилища стала библиотекарем.

Теперь, вспоминая свои поиски и переживания, она удивляется, как это сразу не нашла любимую работу. Ведь всегда любила книги, возню с детворой.

Сегодня она всецело увлечена своей работой. Библио-

текарь — это не только выдать и принять от юных читателей книги, это огромный подвигищеский труд агитатора, пропагандиста литературы. Это труд педагога, который задался благородной целью — привить любовь к книге каждому.

А сфера у Клавдии Петровны обширная, в нее входят кроме двух тысяч постоянных читателей младшего абонежента сотни учащихся из школ № 10, 17, 19, 27, где Филимонок знают и всегда ждут.

Она проводит уроки по внеклассному чтению, литературные утренники, экскурсии.

Учителя школы отмечают, что возросла успеваемость учащихся — читателей не только библиотеки им. Гай-



Иногда, но и школьных библиотек, частыми гостями которых стали все подопечные Клавдии Петровны, человека, преданного своему делу.

На снимке: К. П. Филимонок с юными читателями.

И. АМОСОВ.
Фото автора.

ВЫМПЕЛЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Состоялось совещание главных инженеров предприятий и организаций по результатам городского смотроконкурса по научно-технической информации за 1978 год. Открыл совещание секретарь ГК КПСС И. Х. Канарик.

Основной доклад «Об итогах смотроконкурса по НИИ за 1978 год» сделала председатель комиссии по НИИ при ГК КПСС М. П. Дирканос. В минувшем году в смотреконкурсе по НИИ участвовало 62 предприятия города. За это

время было внедрено 2190 изобретенных новшеств, что на 16 процентов больше, чем в 1977 году. Экономический эффект составил более 4 миллионов рублей.

О состоянии научно-технической информации на предприятиях и в организациях города рассказали главный инженер Ангарского электромеханического завода Н. М. Устинин, начальник технического отдела треста Сибмонтажавтоматика Ф. Х. Маннапов, глав-

ный инженер Ангарского филиала проектного института ВНИПинефть К. П. Лукашевич.

В заключение победителям городского смотроконкурса по НИИ за 1978 год были вручены переходящие вымпелы и почетные грамоты. Этим наградам удостоились производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», цементно-горный комбинат, Ангарский завод средств автоматизации, трест Сибмонтажавтоматика, АМУ-1 треста Сибхиммонтаж, ВНИПинефть, а также институт гигиены труда и профзаболеваний.

А. ГРАФОВ.

ЗАБЫТЫЙ КОМПЛЕКС

◆ СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ПРОПАРочная станция

В 1974 году Ангарское управление строительства приступило к строительству объектов промывочно-пропарочной станции объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Что же сделано за этот период? Нужно прямо сказать — немного. В основном выполнены только объемные строительные работы. Собраны цех промывки и пропарки цистерн, административно-бытовой корпус, здание компрессорной, трансформаторная подстанция, тепловой пункт, смонтированы эстакада и лотки для теплопроводов. Выполнение плана строительномонтажных работ за 5 лет составило всего 73,5 процента. Особенно плохо велись работы в прошлом году, в результате выполнение плана составило только 24,8 процента.

Производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» и управление Восточно-Сибирской железной дороги на проводимых оперативных совещаниях на станции Суховская неоднократно обращались к генеральному подрядчику СМУ-6 (т. Казунин И. В.), заместителю главного инженера стройки Попову Ю. А. составить график производства строительномонтажных работ, в котором обратить особое внимание на подготовку объектов к работе в зимних условиях. То есть необходимо было закрыть объекты, сдать их под монтаж сантехники, подвести тепло, электроэнергию, выполнить перенос связи и дать возможность тресту Востсибтрансстрой закончить строительство железнодорожных

путей. Ничего этого строители генподрядного СМУ-6 не сделали. До сих пор ни один объект промывочно-пропарочной станции не сдан под монтаж субподрядным организациям.

1979 год — год сдачи комплекса в эксплуатацию. Сделали ли строители какие-то выводы? На комплексе работает от СМУ-6 минимальное количество рабочих, нет ни одного жайшее время отсутствует график производства строительномонтажных работ. Оперативные совещания не проводятся, то есть повторяется печальная картина прошлого года.

Во избежание срыва сдачи в эксплуатацию комплекса объектов промывочно-пропарочной станции в 1979 году необходимо управлению строительства и генеральному подрядчику СМУ-6 срочно пересмотреть свое отношение к производству строительномонтажных работ на этом комплексе. В самое ближайшее время необходимо укомплектовать объекты рабочей силой, механизмами, обеспечить выполнение общестроительных работ. Сдать объекты под монтаж и задействовать на них субподрядные организации.

Многотысячный коллектив ангарских нефтехимиков и нефтепереработчиков надеется, что в 1979 году получит от ангарских строителей этот крайне необходимый комплекс.

Ю. ИВАНОВ,
начальник УКСа производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

ПОСВЯЩАЕТСЯ ДВИЖЕНИЮ СТОРОННИКОВ МИРА

1979 год — юбилейный год для движения сторонников мира — могучего общественного движения во всех странах нашей планеты.

В апреле исполнится 30 лет Всемирному движению сторонников мира, в августе — 30 лет этой организации в нашей стране.

Член общества «Знание» А. Н. Терлецкий разработал новую лекцию, посвященную юбилею движения, — «Великая битва за мир». Эту лекцию могут заказать комиссии содействия Фонду мира на предприятиях и в учреждениях города.

В НАШЕМ городе, таком прекрасном и благоустроенном, давно бы пора подумать о строительстве автовокзала. То помещение, которое имеется, очень тесное.

В ТЕСНОТЕ

Ведь иногда здесь приходится ожидать, и по нескольку часов, нужный транспорт. Среди пассажиров — и пожилые, и с маленькими детьми. Скамеек мало, да и те поломаны.

И. ПЕТРОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НУЖЕН ТРАНСПОРТЕР

НА Ангарском нефтеперерабатывающем заводе цех 17-19 вырабатывает кокс. После сортировки крупный кокс грузят в вагоны, а мелкий автомашини возят от сортировки до отвала около 50 метров. Работают 4 машины и экскаватор в одну смену. И 4 машины и погрузчик — во

вторую. А сколько затрачивается на все это средств?! Только за месяц тратятся десятки тысяч государственных рублей.

В декабре прошлого года МСУ-42 завезло оборудование и начало монтаж транспортера (эстакада всего около 30 метров). Прошло два ме-

сяца, а работа выполнена процентов на тридцать. Монтажные работы в цехе и других работах, а транспортер так и не закончен.

А ввод в действие транспортера просто необходим. Ведь после этого высвободится техника и будут сэкономлены государственные средства.

ГУСЕВ, КОМИССАРЕНКО,
водители автобазы № 10.

ВСЕ О ЧЕРТЕЖАХ

— ВОХ ДЕЙСТВУЕТ

Потребность в точном и наглядном изображении предметов появилась еще в глубокой древности. Она определялась практическими задачами зарождавшейся строительной техники.

Большого развития инженерная графика достигла в нашей стране. Практические работы по черчению развивают пространственное воображение учащихся, закрепляя их навыки и знания по составлению и чтению чертежей.

В книжном магазине «Данко» (15-й микрорайон) продается книга К. А. Янковского и Н. С. Вышнепольского «Техническое черчение». Она написана в соответствии с учебной программой для средних профессионально-технических учи-

лиц и содержит систематический курс технического черчения.

Учебное пособие Н. А. Бабулина «Построение и чтение чертежей машиностроительных» предназначено для подготовки рабочих на производстве. Пособие поможет научиться читать не только простые, но и сложные чертежи. А также выполнять оптимальные чертежи деталей и сборных единиц. В учебнике для техникумов Л. А. Барановой и А. П. Панкевича «Основы черчения» содержатся основные

сведения по оформлению технических чертежей, геометрических построений, проекционному и машиностроительному черчению, техническому рисованию, построению диаграмм, графиков и схем.

Кроме того, в продаже имеется учебник С. К. Боголюбова «Задания по курсу черчения» в двух книгах.

Желающие могут приобрести названные издания во всех книжных магазинах города.

О. САВВАТЕЕВА,
продавец книжного магазина «Данко».

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«БЕРЕЧЬ ЭНЕРГИЮ»

Материал рейда под таким заголовком опубликован в газете «Знамя коммунизма» 3 февраля 1979 года. В нем справедливо подвергнуты критике недостатки, имеющие место при использовании электроэнергии.

Как сообщили редакции начальник СРСУ-2 В. Лесков и председатель месткома Г. Антипин, статья рассмотрена на расширенном заседании постоянно действующего производственного совещания управления. В настоящее время разработан ряд мероприятий, позволяющих экономить, бережливо расходовать электроэнергию.

Главный энергетик производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» П. Ткач сообщил, что факты неэкономного расходования энергоресурсов, выявленные рейдовой бригадой, соответствуют действительности.

По вопросу экономного использования энергетических ресурсов партийным комитетом объединения проведено специальное совещание с секретарями парторганизаций. В нем приняли участие директор и руководители предприятий.

Изданы приказы о наказании виновных в расточительном использовании энергоресурсов. Намечены мероприятия по устранению недостатков. Составлен график по выполнению этих мероприятий.

ГОНГ ВОЗВЕЩАЕТ ПОБЕДУ

Бокс

ЧЕТЫРЕ дня в спортклубе «Ангара» звучал гонг, шли бои юных боксеров «Трудовых резервов» зонального первенства Сибири и Дальнего Востока. В один из дней, когда разыгрывались путевки в финал, мы побывали у них в гостях, встретились с боксерами, тренерами, взяли несколько интервью. Одно из них дал старший тренер ВДСО «Трудовые резервы» РСФСР В. С. Выдров.

— Прежде всего, — сказал Владимир Семенович, — мне хочется поблагодарить ангарчан за теплый прием, умелую организацию соревнований. В вашем городе я уже второй раз. Впервые посетил его восемь лет тому назад. За эти годы произошло немало перемен, город вырос, стал еще краше. К этому, видимо, стоит добавить, что Ангарск известен не только по Сибири как спортивный город. Голорю это не ради красного словца, так оно и есть в действительности. А теперь о соревнованиях. Они — один из этапов всесоюзных спортивных игр системы профтехобразова-

ния. Финал будет проходить в Краснодаре, куда и отправятся нынешние победители. Из команд, на мой взгляд, успешнее других выступают чиринцы, хабаровчане и хозяева. Вообще надо отметить, что сибиряки всегда отличались хорошей подготовкой. Отбирая членов команды республики, я, как правило, обычно выбираю боксеров из Прибайкалья и Забайкалья.

Что нового на нынешних поединках? Пожалуй, то, что

команды значительно омолодились. Сегодня бои на ринге ведут юноши 1963—64 годов рождения.

Упорно и настойчиво соревнуются ребята за выход в финал. Предварительно можно сообщить, что восемь юных боксеров Ангарска уверенно претендуют на победу.

И. ЖАРНИКОВ.

На снимках: трудный бой, ангарчанин Олег Фетцов стал победителем.

Фото И. ЛЫСЕНКО.



ПЛЮС ТРИ ОЧКА ХОККЕЙ

17—18 марта «Ермак» принимал на своем поле петропавловский «Металлист». Первая встреча окончилась вничью — 4:4. Второй поединок принес ангарчанам два победных очка — 8:2. Итак, погло-

сыгранных сорока туров в активе «Ермака» 27 очков, столько же, сколько и у барнаульского «Мотора», 26 очков имеет «Металлург» (Новокузнецк).

Впереди еще четыре ответ-

ственных поединка: 21 — 22 марта — с «Рубином» (г. Тюмень), 25 — 26 марта — с новосибирским СКА.

Для ангарчан очень важно провести эти встречи на высшем спортивном уровне.

А. РЕДКОКАШИН.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ

ТЕАТРАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ

ПОСВЯЩАЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ТЕАТРА И 25-ЛЕТИЮ НАРОДНОГО ТЕАТРА НЕФТЕХИМИКОВ г. АНГАРСКА

24 марта	ФАНТАЗИИ ФАЯТЬЕВА	А. Соколова
Начало в 18 час., комната № 11.		
24 марта	БЕЛОСНЕЖКА И СЕМЬ ГНОМОВ	О. Табаков, Л. Устинов
Спектакль театра-студии «Синяя птица». Нач. в 18 час. Театральный зал.		
25 марта	ВЕЧЕР ПОЭЗИИ	
Нач. в 19 час., комната № 11.		
27 марта	ЗАРУБЕЖНАЯ НОЧЬ	
Спектакль по пьесам зарубежных авторов. Нач. в 20 час. Театральный зал.		
28 марта	ПОХОЖИЙ НА ЛЬВА	Р. Ибрагимбеков
Нач. в 20 час. Театральный зал.		
29 марта	ГЛЯДИМ В ОБА	
Вечер агитбригад. Нач. в 19 час. Театральный зал.		
31 марта	СПОРТИВНЫЕ СТРАСТИ В СТРАНЕ МУЛЬТИ-ПУЛЬТИ	А. Хайт, Л. Левенбук
Спектакль театра-студии «Синяя птица». Нач. в 18 час. Театральный зал.		

Вход по пригласительным билетам. Пригласительные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 22 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Отзовитесь, горнисты!». 9.35—«Звезды меняются». Художественный фильм. Венгрия. 10.45—«С любовью к вам, Мария Висшу». Фильм-концерт. 11.45—Новости. С 11.50 до 14.00—Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—«По Сибири и Дальнему Востоку». 15.10—«Русская речь». 15.40—«Цвети, Вавилония». Телевизионный документальный фильм. 16.30—Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. «Спартак» (Московская область) — «Динамо» (Москва). Передача из Электростали. 17.00—Ленинский университет миллионов. «Видеть перспективу». Об особенностях социалистического соревнования на современном этапе. 17.30—«Веселые нотки».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.45—«Припаркуйте».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.15—«Сегодня в мире». 18.30 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.40 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Жан Кристоф». 3-я и 4-я серии. 20.30 — «Время». 21.00—Вечер поэзии Е. Фрущенко в Концертной студии Останкино. 23.00—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.15—Це. тел. «Старт». Передача расскажет о международной встрече по настольному теннису монгольских и советских спортсменов. 18.55—«Пионерская орбита». 19.25—«Федор Тютчев». «Строфы Пушкина». Телевизионные фильмы. 20.10—«Дороги творчества». Литературно-художественная программа 21.15—«След ведет в «Седьмое небо». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 22.10—«Концертный зал». Камерный оркестр Болгарии. 22.55 — «Лепчов Иван Герасимович». Фильм Волгоградского телевидения.

КИНО

«МИР» — Клеопатра (цветной, широкоформатный, 2 серии, США). 10, 13, 16, 19, 21-50. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Женщина, которая поет».

«ПОБЕДА» — Двое в городе (Франция, дети до 16 лет не допускаются, без права показа по телевидению). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Фанфан-Тюльпан (дети до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19, 20-40. Верхнее фойе — Мультиборник. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Вас ожидает гражданка Никанорова. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21. Зал «Восход» — Усатый нянь. 10-10, 15. Фронт без флангов (2 серии). 12, 17, 20.

«ГРЕНАДА» — Вас ожидает гражд-



КИНО НЕДЕЛЯ

«ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ»

Конферансье объявляет: «Поет Анна Стрельцова... Но даже неискушенные сразу узнают голос Аллы Пугачевой. В чем же дело? Анна Стрельцова — это героиня художественного фильма «Женщина, которая поет», а играет ее Алла Пугачева.

Картина приглашает вас не только на концерт певицы, но и на встречу с Аллой Пугачевой — киноактрисой. Фильм рассказывает о судьбе певицы. А так как фильм музыкальный, то вас, наверное, заинтересует: кто автор песен? Помимо постоянных авторов гесен Аллы Пугачевой — композитора Александра Зацепина и поэта Леонида Дербенева, вы встретитесь с новым автором — самой Аллой Пугачевой. Она написала слова и музыку нескольких гесен, исполняемых в картине.

Кто из поклонников астрады не мечтает узнать, как создается песня? Кто не желает окунуться в атмосферу неустанных поисков, споров, репетиций? Кто не хочет хоть на секунду заглянуть по ту сторону кулис? Именно об этом и рассказывает картина «Женщина, которая поет». Сценарий картины был написан специально для Аллы Пугачевой. Кому, как не ей, сыграть «Женщину, которая поет». Остается добавить, что постановку фильма осуществил режиссер Александр Орлов на киностудии «Мосфильм». Вместе с Аллой Пугачевой в фильме снимались Николай Волков, Александр Хенцицкий, вокально-инструментальный ансамбль «Ритм».

«Юлия ВРЕВСКАЯ»
... В середине прошлого века вся мыслящая Европа была взволнована судьбой на-

рода маленькой страны на Балканах. Эта страна — Болгария. Османская империя, стремясь любой ценой удержать балканский плацдарм, подавляла всякое проявление свободы. Уничтожалась целая нация. И тогда Россия вступилась за братскую Болгарию.

Вместе с русскими войсками шли болгарские патриоты, шли добровольцами многие представители передовой русской интеллигенции. Среди них были художник Верещагин, доктор Боткин, Скляковский.

Однако поступок представителя высшей аристократии баронессы Юлии Вревской показался современникам необыкновенным. Фрейлина императрицы, вдова боевого генерала, Вревская в Фургонах полкового госпиталя отправилась простой сестрой милосердия на места сражений.

Подвиг ее восхитил всех передовых людей России. В наши дни этому подвигу посвящен фильм совместной советско-болгарской постановки, который так и называется — «Юлия Вревская». Картина снята по реальному историческому материалу, все события, о которых рассказывается, достоверны, хотя герои и их отношения до некоторой степени вымышлены.

На экране вы увидите воссозданных героических защитников Шипки, переправу через Дунай... Побываете в палатках командования русскими войсками и на вечере революционных настроенных патриотов.

В роли Юлии Вревской снималась актриса Людмила Савельева. В фильме также снимались — Стефан Данаилов, Юрий Яковлев, Анатолий Солоницын, Владислав Дворжецкий, Владимир Ивашов, Ролан Быков.

С. САФОНОВА,
редактор кинопроката.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В среду, 21 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием будет вести ведущая отделом социального обеспечения горисполкома Шумилова Надежда Михайловна с 14 до 18 часов.

Зимний стадион «Ермак»
Чемпионат СССР по хоккею с шайбой (класс «А», вторая лига).

21 — 22 марта
«Ермак» «Рубин»
Ангарск Тюмень
Начало в 19 часов.

Ангарский ГК ВЛКСМ объявляет набор в ударный комсомольско-молодежный строительный отряд в Усть-Илим. Отправка отряда 15 апреля. Обращаться в ГК ВЛКСМ, комната № 11. Телефон 2-30-83. ГК ВЛКСМ.

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ
В парткабинете ГК КПСС имеются методические разработки по очередным темам теоретического семинара «Конституция СССР. Проблемы теории и политики».

Меняю трехкомнатную крупногабаритную квартиру в районе рынка и однукомнатную улучшенной планировки (2-й этаж) на две двухкомнатные, возможны другие варианты. Общаться: 30-10-9. (618).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:
проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 2-05-92, бухгалтерия, отдела объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 2-20-08.